

Product Data Sheet

Cee-Bee® MX-15U

Cee-Bee® MX-15U is a product used to inhibit oxidation of steel, aluminum, magnesium and other metals. Cee-Bee® MX-15U is available as a powder or as a liquid concentrate.



Conforms To



Benefits

- Increases inside storage time before oxidation occurs.
- Produces a film on iron and steel which prevents flash rusting.
- Does not interfere with paint adhesion.
- Contains no silicates, phosphates, chromates or other heavy metals.



Properties

Liquid

Clear liquid

Powder

- Free flowing granular powder
- White to yellow in color

Notes Prior to Handling

Before using your Cee-Bee® products, all safety and operating instructions should be read and understood. If you have any questions, please contact your Cee-Bee® representative before proceeding.

www.Cee-Bee.com 1



Product Data Sheet



Use Procedure

Cee-Bee® MX15U Powder

- 1. Thoroughly dissolve 0.25 oz. to 1.0 oz of Inhibitor per gallon of distilled or deionized water.
 - a. Chlorides and other constituents of tap water tend to reduce protection.
- 2. After parts have been cleaned, spray on Inhibitor solution or use in a dip tank at ambient temperature (can be used at elevated temperatures, but effective tank life will be reduced). Allow parts to soak 3 to 5 minutes, drain well to remove excess solution from recesses and air dry.

Cee-Bee® MX15U Liquid Concentrate

- 1. Mix 36ml 136ml of Cee-Bee® MX-15U Liquid Concentrate per 1 liter of distilled or deionized water.
 - a. Chlorides and other constituents of tap water tend to reduce protection.
- 2. After parts have been cleaned, spray on Inhibitor solution or use in a dip tank at ambient temperature (can be used at elevated temperatures, but effective tank life will be reduced). Allow parts to soak 3 to 5 minutes, drain well to remove excess solution from recesses and air dry.

Caution

- Cee-Bee® MX-15U liquid concentrate above 136 ml/liter will result in white powdery residues which will interfere with subsequent paint adhesion.
- Cee-Bee® MX-15U powder concentrations exceeding 1 ounce per gallon will result in a white powdery residue which will interfere with paint adhesion.



Safety, Handling, and Precautions

- Contains nitrites. Avoid contact with combustibles.
- Avoid eye contact and prolonged skin contact. Use goggles or face shield and rubber gloves.
- Do not take internally.
- For accidental contact, flush with water. If irritation persists, seek medical attention.
- Keep containers sealed to prevent moisture absorption.

www.Cee-Bee.com 2



Product Data Sheet

Contact Us

United States

McGean

Phone: +1-216-441-4900 Fax: +1-216-441-1377

Email: Aviation@McGean.com

United Kingdom

McGean-Rohco (UK) Ltd.

Phone: +44-1902-456563 Fax: +44-1902-457443

Email: Aviation@McGean-Rohco.co.uk

Singapore

McGean Singapore

Phone: +65-6863-2296 Fax: +65-6863-2297

Email: Info@ceebee.com.sg

China

Cee-Bee Aviation Materials (Xiamen) Co. Ltd.

Phone: +86-592-551-3689 Email: Info@ceebee.com.cn

Cee-Bee® MX-15U is a product used to inhibit oxidation of steel, aluminum, magnesium and other metals. Cee-Bee® MX-15U is available as a powder or as a liquid concentrate.

CAUTION: BEFORE USING ANY OF THESE PRODUCTS, YOU MUST BECOME COMPLETELY FAMILIAR WITH THE INFORMATION CONTAINED IN MCGEAN'S SAFETY DATA SHEETS. All information contained therein or in this document regarding handling, personal protection, and other safety measures must be followed during use. McGean presents the information herein without warranty and disclaims any liability, including any consequential, special, or indirect damages, arising from its use and misuse. Because the use, the conditions of use, product or product composition, and/or applicable laws may differ from one location to another and/or may change with time, the purchaser and/or user is solely responsible for determining whether the product is appropriate for use. McGean recommends use of this product solely in commercial processes which are specified by McGean and which do not violate any third-party patent rights or any laws or regulations or otherwise adversely impact human health and the environment. Users must make their own investigations and determine the suitability of the product for their particular purposes. McGean does not guarantee the accuracy of any data provided by its suppliers. MCGEAN MAKES NO WARRANTIES, EXPRESS OR IMPLIED, INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, THE IMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE EXCEPT AS EXPRESSLY STATED IN THE SELLER'S SALES CONTRACT OR SALES ACKNOWLEDGEMENT FORM, USE OF ANY MCGEAN PRODUCT IS AT THE USER'S RISK.



Revision: 06/2021 (Rev. A2)

www.Cee-Bee.com 3